

## ПРОТОКОЛ

заседания Ученого совета Биологического факультета  
Санкт-Петербургского государственного университета

от 18 февраля 2016 г.

№ 2

Председатель Ученого совета: Первый заместитель декана, профессор А.Д.Харазова

Ученый секретарь: доцент А.В.Баскаков

Присутствовало 25 (из 35) членов Ученого совета

### ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Обсуждение кандидатур, участвующих в конкурсе на замещение должностей научно-педагогических работников.
2. О дисциплинах бакалавриата, реализуемых на английском языке.

---

В начале заседания Первый заместитель декана А.Д.Харазова и члены Ученого совета поздравили с юбилейными датами профессора Елену Ивановну Краснощекову и доцента Максима Павловича Баранова.

**СЛУШАЛИ:** обсуждение кандидатур, участвующих в конкурсе на замещение должностей научно-педагогических работников.

К обсуждению представлены кандидатуры на следующие должности:

по кафедре агрохимии – 1,00 ст. доцента;

по кафедре ботаники – 1,00 ст. доцента; 0,50 ст. ассистента (преподавателя-практика);

по кафедре высшей нервной деятельности и психофизиологии - 0,25 ст. старшего преподавателя;

по кафедре зоологии беспозвоночных – 1,00 ст. старшего преподавателя (преподавателя-практика).

На должность доцента кафедры агрохимии представлена к.б.н. Н.М.Лабутова.

А.Д.Харазова отметила, что согласно сведениям о претенденте, за последние 3 года у Н.М.Лабутовой опубликованы 2 статьи в журналах, индексируемых в базе РИНЦ и 2 учебных пособия, индекс Хирша по трем базам (РИНЦ, WoS, Scopus) составляет 2/1/2, поданы 2 заявки на гранты различных фондов. Под ее руководством защищены 2 ВКР бакалавра и 2 магистерские диссертации.

А.Д.Харазова попросила заведующего кафедрой агрохимии Н.П.Битюцкого прокомментировать эту ситуацию.

Проф. Н.П.Битюцкий сообщил, что Н.М.Лабутова известный специалист в области почвенной микробиологии, ведущий большую педагогическую работу. В сведениях о претенденте не отражены следующие факты: ею подготовлены к печати и направлены в редакции журналов из списка WoS 2 статьи. Решения по заявкам, поданным на гранты, еще не приняты. В настоящее время Н.М.Лабутова заканчивает оформление двух заявок на изобретения. Проф. Н.П.Битюцкий попросил поддержать ее кандидатуру.

На должность доцента кафедры ботаники представлен к.б.н. Ю.А.Иваненко, у которого за последние 3 года опубликованы 4 статьи в журналах, индексируемых в базе РИНЦ, индекс Хирша по базе РИНЦ – 3.

А.Д.Харазова попросила заведующего кафедрой ботаники А.А.Паутова прокомментировать ситуацию в отношении Ю.А.Иваненко.

Проф. А.А.Паутов отметил, что Ю.А.Иваненко – один из ведущих преподавателей кафедры ботаники, специализирующийся в области несеменных сосудистых растений. Он осуществляет спецкурсы по систематике и филогении растений для бакалавров и магистров и практические занятия по общему курсу «Ботаника. Ч.2. Филогения», ведет летнюю практику.

Ю.А.Иваненко принимает активное участие в довузовской работе, являясь председателем жюри и членом оргкомитета муниципального и регионального этапов городской олимпиады школьников г. Санкт-Петербурга по биологии. Он также принимает участие в составлении и проверке заданий по ботанике для муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников по биологии и в проведении Олимпиады СПбГУ по биологии для школьников. Ю.А.Иваненко ведет активную экспертную работу, в том числе по написанию отзывов ведущей организации на кандидатские и докторские диссертации. Он был приглашен для участия в рабочем совещании международной организации по охране растений с выступлением о редких папоротниках территории России. В заключение А.А.Паутов отметил, что Ю.А.Иваненко является одним из лучших преподавателей кафедры и попросил поддержать его кандидатуру.

А.Д.Харазова отметила, что никто не оспаривает нужность и ценность педагогической работы, однако в условиях повышения требований к эффективности деятельности научно-педагогических работников в связи с реализацией Программы развития необходимо, чтобы вышеизванные сотрудники в ближайший год резко интенсифицировали свою работу в части публикационной активности, либо приняли решение о переходе на должность преподавателя-практика.

А.Д.Харазова остановилась еще на одной кандидатуре – Г.Г.Паскеровой, претендующей на должность старшего преподавателя-практика по кафедре зоологии беспозвоночных. В этом случае имела место обратная ситуация – при вполне достойных показателях (за последние 3 года публикации в РИНЦ, WoS и Scopus и индекс Хирша составили 4/3/3 и 3/2/2 соответственно) - Г.Г.Паскерова не имеет кандидатской степени. А.Д.Харазова обратилась к заведующему кафедрой зоологии беспозвоночных А.И.Грановичу с просьбой как можно скорее стимулировать защиту этого сотрудника либо в стандартной форме, либо в виде PhD.

Остальные кандидатуры вопросов не вызвали.

Счетная комиссия: проф. Г.О.Черепанов, доц. В.Е.Степанов, доц. В.Д.Иванов.

#### **Результаты голосования:**

по кандидатуре Лабутовой Н.М. – раздано бюллетеней – 25, голосовали за – 22, против – 3, недействительных бюллетеней нет;

по кандидатуре Иваненко Ю.А. – раздано бюллетеней – 25, голосовали за – 21, против – 4, недействительных бюллетеней нет;

по остальным кандидатурам - единогласно «за».

#### **ПОСТАНОВИЛИ:**

на основании результатов тайного голосования избрать по конкурсу:

Лабутову Наталью Марковну на должность доцента (1,00 ставки) кафедры агрохимии;

Иваненко Юрия Алексеевича на должность доцента (1,00 ставки) кафедры ботаники;

Курзину Наталию Павловну на должность старшего преподавателя (0,25 ст.) кафедры высшей нервной деятельности и психофизиологии;

Паскерову Гиту Георгиевну на должность старшего преподавателя (преподавателя-практика) (1,00 ставки) кафедры зоологии беспозвоночных;

Смирнова Павла Дмитриевича на должность ассистента (преподавателя-практика) (0,50 ст.) кафедры ботаники.

Протокол счетной комиссии принят единогласно.

**СЛУШАЛИ:** О дисциплинах бакалавриата, реализуемых на английском языке.

Первый заместитель декана А.Д.Харазова сообщила, что в соответствии с приказами проректора по учебно-методической работе № 9538/1 от 09.12.2015 г. и № 9977/1 от 17.12.2015 г., внесены изменения в учебные планы подготовки бакалавров по направлениям «Биология» и «Экология и природопользование» в части ряда дисциплин, которые должны быть реализованы на английском языке.

На выпускном курсе бакалавриата в 8 семестре на английском языке реализуются следующие дисциплины:

*по основной образовательной программе «Биология»:*

в рамках профиля «Биоразнообразие» - курс «Эволюционная экология» (Evolutionary Ecology), лектор к.б.н., доцент В.Д.Иванов;

в рамках профиля «Молекулярная и клеточная биология, биотехнология» - курс «Геномика и геносистематика» (Genomics and Molecular Phylogeny), лектор к.б.н., старший преподаватель Е.А.Андреева;

в рамках профиля «Физиология и биомедицина» - курс «Проблемы биомедицины» (Biomedical Problems), лектор д.б.н., профессор З.И.Крутецкая.

*по основной образовательной программе «Биоразнообразие и охрана природы»:*

курс «Основы экологической политики» (Fundamentals of Ecology Politics), лектор д.б.н., профессор Е.В.Абакумов.

А.Д.Харазова призвала присутствующих серьезно отнестись к формированию портфеля дисциплин, которые могут быть реализованы на английском языке. В коллективе биологов многие преподаватели имеют достаточную квалификацию для успешной деятельности в этом направлении. При возрастающей мобильности вполне реальна возможность появления студентов-иностранных, присутствие которых в группе сделает необходимым реализацию дисциплин на английском языке, не говоря уже о возможности предлагать образовательные программы магистратуры, реализуемые на английском языке в полном объеме.

**ПОСТАНОВИЛИ:** принять к сведению.

Председатель Ученого Совета

А.Д.Харазова

Ученый секретарь

А.В.Басаков